
نام و نام خانوادگی:

نام آزمون: آمار و احتمال )منتآزمون 7 تشریحی - ریاضی(

تاریخ آزمون:

زمان برگزاری: 40 دقیقه

تعداد صفحه: 11

الف( نادرست؛ زیرا اگر   باشد،  یا  یا  خواهد بود.

ب( نادرست؛ زیرا اگر  و  دو پیشامد مستقل باشند، آنگاه 
ج( درست؛ زیرا اگر همۀ داده‌ها در عدد ثابتی ضرب شوند، میانگین و انحراف معیار داده‌ها نیز در این عدد ضرب شده و در نتیجه ضریب تغییرات

داده‌ها ثابت می‌ماند.

‌

  کتاب درسی(‌  ،  ، )صفحۀ  
راهنمای تصحیح:

الف( نادرست      ب( نادرست      ج( درست

)هر مورد  نمره(

1

A × B = B × AA = ∅B = ∅A = B

ABP (A ∩ B) = P (A) × P (B)

C = = = CV۲
۵σ۱

۵x̄۱

σ۱

x̄۱
V۱

۳۲۶۴۹۴

۰٫۲۵

الف( 

د داشته باشیم، بایستی دادۀ  برابر  باشد تا از هریک از دو دادۀ  ؛ زیرا از آنجایی که سه دادۀ  و دو دادۀ  داریم، برای آنکه دو مُ ب( 

،  تا داشته باشیم. و 
ج( نااُریب

،  و  کتاب درسی( )صفحۀ 
راهنمای تصحیح:

    ج( نااُریب     ب(  الف( 

)هر مورد  نمره(

2

F

۱۵۱۲۱۵a۱۵۱۲

۱۵۳

۷۸۳۱۰۴

F۱۵

۰٫۲۵

    

  ‌

‌)صفحۀ  کتاب درسی(  
راهنمای تصحیح:

     

3
۱۵

صفحه 4 از 11

0.75

0.75

1



نام و نام خانوادگی:

نام آزمون: آمار و احتمال )منتآزمون 7 تشریحی - ریاضی(

تاریخ آزمون:

زمان برگزاری: 40 دقیقه

تعداد صفحه: 11

 

‌نادرست است؛ زیرا به‌ازای  نامساوی برقرار نمی‌شود.

)صفحۀ  و  کتاب درسی(
راهنمای تصحیح:

‌‌‌نادرست است ) نمره(؛ زیرا به‌ازای  نامساوی برقرار نمی‌شود ) نمره(.

4

∀x ∈ Z , x > ۰ ; x + > ۲
۱
x

x = ۱

۱۲۱۳

∀x ∈ Z , x > ۰ ; x + > ۲ , ( ۰٫۷۵)
۱
x

نمره

۰٫۲۵x = ۱۰٫۲۵

)صفحۀ ‌ و  کتاب درسی(
راهنمای تصحیح: 5

∀x ∈ A x ∈ B ∧ x ∈ C → x ∈ B ∩ C x ∈ B ∪ C ⇒ A ⊆ B ∪ C− →−−
A⊆C

A⊆B

− →−−−−−
B∩C⊆B∪C

۱۸۱۹

→ ⇒ A ⊆ B ∪ C∀x ∈ A x ∈ B ∧ x ∈ C− →−−
A⊆C

A⊆B

  
( نمره(۰٫۵

x ∈ B ∩ C x ∈ B ∪ C− →−−−−−
B∩C⊆B∪C

  
( نمره(۰٫۵

‌)صفحۀ  تا  کتاب درسی(
راهنمای تصحیح:

6

(B − A) ∪ [(B ∩ A) − ] = (B ∩ ) ∪ [(B ∩ A) ∩ B] = (B ∩ ) ∪ (B ∩ A) = B ∩ ( ∪ A) = B ∩ U = BB′ A′ A′ A′

۲۳۲۸

(B − A) ∪ [(B ∩ A) − ] = = (B ∩ ) ∪ (B ∩ A)B′ (B ∩ ) ∪ [(B ∩ A) ∩ B]A′
  

( نمره(۰٫۵

A′

= = =B ∩ ( ∪ A)A′

  

( نمره(۰٫۲۵

B ∩ U
  

( نمره(۰٫۲۵

B
 

( نمره(۰٫۲۵

  

       ‌

،  و  کتاب درسی( ‌)صفحۀ 
راهنمای تصحیح:

7

۳۴۳۲۳۱

صفحه 5 از 11

1.25

1

1.25

1



نام و نام خانوادگی:

نام آزمون: آمار و احتمال )منتآزمون 7 تشریحی - ریاضی(

تاریخ آزمون:

زمان برگزاری: 40 دقیقه

تعداد صفحه: 11

‌مشخص کردن نقاط توپر و توخالی
مشخص کردن اعداد روی محورهای مختصات

اگر  را مجموعه اعداد بخش‌پذیر بر  و  را مجموعه اعداد بخش‌پذیر بر  در نظر بگیریم، داریم:

‌)صفحۀ  و  کتاب درسی(
راهنمای تصحیح:

8

A۴B۷

P (A ∪ B) = P (A) + P (B) − P (A ∩ B) = = = = ۰٫۳۵۸
[ ] + [ ] − [ ]
۵۰۰
۴

۵۰۰
۷

۵۰۰
۲۸

۵۰۰
۱۲۵ + ۷۱ − ۱۷

۵۰۰
۱۷۹
۵۰۰

۴۲۴۳

P (A ∪ B) = P (A) + P (B) − P (A ∩ B) ( ۰٫۲۵) = ( نمره(۰٫۵
[ ] + [ ] − [ ]
۵۰۰
۴

۵۰۰
۷

۵۰۰
۲۸

۵۰۰
نمره

= = ( ۰٫۲۵)
۱۲۵ + ۷۱ − ۱۷

۵۰۰
۱۷۹
۵۰۰

نمره

‌)صفحۀ  و  کتاب درسی(
راهنمای تصحیح:

9

= ۵P ( عدد مربع کامل(
  

۵x

P ( عدد غیرمربع کامل(
  

x

P (۱) + P (۲) + P (۳) + P (۴) + P (۵) + P (۶) = ۱

۵x + x + x + ۵x + x + x = ۱ → x =
۱
۱۴

P ( ) = P ({۲ ,۴ ,۶}) = P (۲) + P (۴) + P (۶) = + + = اعداد  زوج=
۱
۱۴

۵
۱۴

۱
۱۴

۷
۱۴

۱
۲

۴۶۴۷

P (۱) + P (۲) + P (۳) + P (۴) + P (۵) + P (۶) = ۱ ( نمره(۰٫۲۵

۵x + x + x + ۵x + x + x = ۱ ( ۰٫۲۵) → x = ( نمره(۰٫۲۵
۱
۱۴

نمره

P ( ) = P ({۲ ,۴ ,۶}) = P (۲) + P (۴) + P (۶) ( اعداد  زوج(۰٫۲۵ نمره

= + + = = ( ۰٫۲۵)
۱
۱۴

۵
۱۴

۱
۱۴

۷
۱۴

۱
۲

نمره

صفحه 6 از 11

1

1

1.25



نام و نام خانوادگی:

نام آزمون: آمار و احتمال )منتآزمون 7 تشریحی - ریاضی(

تاریخ آزمون:

زمان برگزاری: 40 دقیقه

تعداد صفحه: 11

)صفحۀ  کتاب درسی(
راهنمای تصحیح:

10

P ( |B) = = = = − = ۱ − P (A|B)A′ P ( ∩ B)A′

P (B)

P (B − A)

P (B)

P (B) − P (A ∩ B)

P (B)

P (B)

P (B)

P (A ∩ B)

P (B)

۵۲

P ( |B) = = = = = ۱ − P (A|B)A′ P ( ∩ B)A′

P (B)

  
( نمره(۰٫۲۵

P (B − A)

P (B)

  
( نمره(۰٫۲۵

P (B) − P (A ∩ B)

P (B)

  
( نمره(۰٫۲۵

−
P (B)

P (B)

P (A ∩ B)

P (B)

  
( نمره(۰٫۲۵

پنالتی سوم گل و پنالتی دوم گل و پنالتی اول خراب

‌

‌)صفحۀ  و  کتاب درسی(
راهنمای تصحیح: 11

× × = = ۰٫۱۹۲۶۰
۱۰۰

۴۰
۱۰۰

۸۰
۱۰۰

۱۹۲
۱۰۰۰

۵۲۵۳

= = ۰٫۱۹۲× ×
۶۰
۱۰۰

۴۰
۱۰۰

۸۰
۱۰۰

  
( نمره(۰٫۵

۱۹۲
۱۰۰۰

  
( نمره(۰٫۲۵

با توجه به قاعدۀ بیز، داریم:

‌

)صفحۀ  و  کتاب درسی(‌
راهنمای تصحیح: 12

= =

×
۱
۲

۲۰
۱۰۰

× + × + ×
۱
۴

۵۰
۱۰۰

۱
۳

۳۰
۱۰۰

۱
۲

۲۰
۱۰۰

۱

+ ۱ + ۱
۵
۴

۴
۱۳

۵۷۵۸

= ( ۰٫۲۵) = ( ۰٫۲۵)

×
۱
۲

۲۰
۱۰۰

  
( نمره(۰٫۲۵

× + × + ×
۱
۴

۵۰
۱۰۰

۱
۳

۳۰
۱۰۰

۱
۲

۲۰
۱۰۰

  

( نمره(۰٫۷۵

۱

+ ۱ + ۱
۵
۴

نمره
۴
۱۳

نمره

صفحه 7 از 11

1

0.75

1.5



نام و نام خانوادگی:

نام آزمون: آمار و احتمال )منتآزمون 7 تشریحی - ریاضی(

تاریخ آزمون:

زمان برگزاری: 40 دقیقه

تعداد صفحه: 11

‌)صفحۀ  و  کتاب درسی(
راهنمای تصحیح:

13

S = {(۱ ,۱) , (۱ ,۲) , ⋅ ⋅ ⋅ , (۵ ,۶) , (۶ ,۶)} ⇒ n(S) = ۳۶

A = {(۳ ,۱) , (۳ ,۲) , (۳ ,۳) , (۳ ,۴) , (۳ ,۵) , (۳ ,۶)} ⇒ P (A) = =
۶
۳۶

۱
۶

B = {(۱ ,۶) , (۲ ,۵) , (۳ ,۴) , (۴ ,۳) , (۵ ,۲) , (۶ ,۱)} ⇒ P (B) = =
۶
۳۶

۱
۶

A ∩ B = {(۳ ,۴)} ⇒ P (A ∩ B) =
۱
۳۶

P (A ∩ B) = P (A) × P (B) ⇒ A , Bمستقل‌اند
۶۴۶۵

P (A) = = ( ۰٫۲۵)
۶
۳۶

۱
۶

نمره

P (B) = = ( ۰٫۲۵)
۶
۳۶

۱
۶

نمره

P (A ∩ B) = ( ۰٫۲۵)
۱
۳۶

نمره

P (A ∩ B) = P (A) × P (B) ( ۰٫۲۵) ⇒ A , B ( نمره(۰٫۲۵ مستقل‌اند نمره

شمارۀ دستهفراوانیفراوانی نسبی

‌

الف( فراوانی دستۀ چهارم برابر است با: ‌
               

 پس فراوانی دستۀ اول برابر 6 خواهد بود: 
                                      

 و در نتیجه فراوانی دستۀ دوم برابر است با:

‌    
و بدین ترتیب فراوانی نسبی دسته‌های اول تا سوم برابر خواهد بود با:

14

= ۰٫۴ × ۳۰ = ۱۲f۴

= ۶f۱۰٫۲۶۱

۰٫۳۹۲

۰٫۱۳۳

۰٫۴۱۲۴

+ + + = ۳۰f۱ f۲ f۳ f۴

۶ + + ۳ + ۱۲ = ۳۰ → = ۹f۲ f۲

= = ۰٫۲ , = = ۰٫۳ , = = ۰٫۱f۱
¯ ۶

۳۰
f۲
¯ ۹

۳۰
f۳
¯ ۳

۳۰

صفحه 8 از 11

1.25

1.5



نام و نام خانوادگی:

نام آزمون: آمار و احتمال )منتآزمون 7 تشریحی - ریاضی(

تاریخ آزمون:

زمان برگزاری: 40 دقیقه

تعداد صفحه: 11

ب( دقت کنید در رسم نمودار دایره‌ای، دایره را به  قسمت مساوی تقسیم کرده‌ایم که هر قسمت معادل  درصد
داده‌ها است.

)صفحۀ  کتاب درسی(

راهنمای تصحیح:

  ‌

۱۰۱۰

۷۲

)صفحۀ  و  کتاب درسی(‌
راهنمای تصحیح:

15

۵۸ = → ۳x + ۵۷۶ = ۶۹۶ → ۳x = ۱۲۰ → x = ۴۰
(۴ × ۶۵) + (۲ × ۵۳) + (۳ × ۷۰) + ۳x

۴ + ۲ + ۳ + ۳
۸۵۸۱

۵۸ = ( ۰٫۲۵) → x = ۴۰ ( ۰٫۲۵)
(۴ × ۶۵) + (۲ × ۵۳) + (۳ × ۷۰) + ۳x

۴ + ۲ + ۳ + ۳
نمره نمره

)صفحۀ  تا  کتاب‌ درسی(
راهنمای تصحیح:

16

= = ۱۰x̄
۵۰
۵

= = ۸σ۲ ۱۶ + ۴ + ۰ + ۴ + ۱۶
۵

σ = ۸−−√

CV = =
σ

x̄

۸−−√

۱۰
۸۸۹۰

= = ۱۰ ( ۰٫۲۵)x̄
۵۰
۵

نمره

= = ۸ ( ۰٫۲۵)σ۲ ۱۶ + ۴ + ۰ + ۴ + ۱۶
۵

نمره

σ = ( ۰٫۲۵)۸−−√ نمره

CV = = ( ۰٫۲۵)
σ

x̄

۸−−√

۱۰
نمره

17

صفحه 9 از 11

1.5

0.5

1

0.5



نام و نام خانوادگی:

نام آزمون: آمار و احتمال )منتآزمون 7 تشریحی - ریاضی(

تاریخ آزمون:

زمان برگزاری: 40 دقیقه

تعداد صفحه: 11

‌     

      ‌

)صفحۀ  و  کتاب درسی(‌
راهنمای تصحیح:

 )رسم نمودار  نمره(

    

       ‌ ) نمره( 

IQR = − = ۲۰ − ۷ = ۱۳Q۳ Q۱

۹۱۹۲

۰٫۲۵

۰٫۲۵IQR = − = ۲۰ − ۷ = ۱۳Q۳ Q۱

الف( نمونه‌گیری سیستماتیک یا سامانمند
ب( نمونه‌گیری طبقه‌ای

)صفحۀ  و  کتاب درسی(
راهنمای تصحیح:

الف( نمونه‌گیری سیستماتیک یا سامانمند
ب( نمونه‌گیری طبقه‌ای

)هر مورد  نمره(

18

۱۰۰۱۰۱

۰٫۲۵

‌)صفحۀ  و  کتاب درسی(
راهنمای تصحیح: 19

A = {{۱ ,۹} , {۲ ,۸} , {۴ ,۶}} → n(A) = ۳

n(S) = ( ) = ۲۱
۷
۲

P (A) = =
۳
۲۱

۱
۷

۱۱۳۱۱۴

A = {{۱ ,۹} , {۲ ,۸} , {۴ ,۶}} ( ۰٫۵) → n(A) = نمره۳

n(S) = ( ) = ۲۱ ( ۰٫۲۵)
۷
۲

نمره

P (A) = = ( ۰٫۵)
۳
۲۱

۱
۷

نمره

صفحه 10 از 11

0.5

0.5

1.25



نام و نام خانوادگی:

نام آزمون: آمار و احتمال )منتآزمون 7 تشریحی - ریاضی(

تاریخ آزمون:

زمان برگزاری: 40 دقیقه

تعداد صفحه: 11

با توجه به اطلاعات مسأله، داریم:

‌

درصدی خواهیم داشت: سپس به کمک ‌فرمول بازۀ اطمینان 

‌

)صفحۀ  کتاب درسی(‌
راهنمای تصحیح:

20

= ۲۵x̄

n = ۳۶ → = ۶n−−√

۹۵

− ⩽ μ ⩽ + → ۲۵ − ⩽ μ ⩽ ۲۵ + → ۲۴٫۳ ⩽ μ ⩽ ۲۵٫۷x̄
۲σ

n−−√
x̄

۲σ

n−−√

۲ × ۲٫۱
۳۶−−√

۲ × ۲٫۱
۳۶−−√

۱۱۶

− ⩽ μ ⩽ + ( ۰٫۲۵) → ۲۵ − ⩽ μ ⩽ ۲۵ + ( ۰٫۲۵)x̄
۲σ

n−−√
x̄

۲σ

n−−√
نمره

۲ × ۲٫۱
۳۶−−√

۲ × ۲٫۱
۳۶−−√

نمره

→ ۲۴٫۳ ⩽ μ ⩽ ۲۵٫۷ ( نمره(۰٫۵

صفحه 11 از 11

1


